

Л ^{расти} _{вместе} _{с нами} С Т Н И Ц А

Заинская городская газета для детей, подростков и молодежи

Единство - наше всё



Ноябрь в Заинском муниципальном районе оказался богатым на общественно-политические и культурные события.

В Постановлении главы Заинского муниципального района от 1 ноября было объявлено, что 2020 год в ЗМР будет Годом здравоохранения.

Начало месяца ознаменовалось празднованием Дня народного единства, который в нашей республике, например, подразумевает единение представителей свыше 173 национальностей. Праздничный концерт, посвященный этой дате и Дню Конституции Республики Татарстан, прошел 5 ноября в парке имени Р.Ш. Фардиева. Вниманию гостей были представлены лучшие номера артистов художественной самодеятельности ДК «Энергетик», РДК, таких коллективов, как концертная группа «Исэнмесез», хореографическая группа «Магия», народный вокальный ансамбль «Русская душа» и других исполни-

телей (на фото).

24 ноября все мы отметили День матери, с которым заинцев поздравил глава района Р. Каримов: «Празднование Дня матери – это замечательная возможность выразить благодарность и безграничную признательность за все, что делают для нас наши мамы, за их любовь и понимание». Мероприятия, посвященные Дню матери, прошли во всех образовательных учреждениях города и района (стр 4).

А еще в этом месяце прошел День призвика-2019 – в этот осенний призыв 56 заинцев станут новобранцами.

Вручение паспортов юным жителям района, старт муниципального этапа Всероссийской предметной олимпиады, начало очередного сезона школьной лиги КВН, региональная научно-практическая конференция имени Т. Ялычгола и другие события, значимые для молодежи города, также прошли в ноябре

Анонс!

У студентов тоже есть чему поучиться! А еще они очень творческие люди (стр 2)

2020 год станет Годом 100-летия образования Татарской АССР. Уже сейчас многие мероприятия, проводимые в республике и нашем муниципальном районе, посвящены этой знаменательной дате Джалилевские чтения (стр 2)

В нынешнем номере много материалов о юных заинских красавицах: они и в конкурсах побеждают, и в соревнованиях выигрывают, и по музеям ходят – да не где-нибудь, а в Петербурге (стр 2,3)



Более 300 тысяч школьников подали заявки на участие в конкурсе "Мой первый бизнес"

Организаторы конкурса для школьников «Мой первый бизнес» получили уже более 300 тыс. заявок на участие. Об этом сообщила в пятницу пресс-служба автономной некоммерческой организации (АНО) «Россия — страна возможностей»

«С начала регистрации 5 ноября на международный конкурс "Мой первый бизнес" поступило более 300 тыс. заявок от школьников в возрасте от 11 до 18 лет из всех регионов России и 80 стран мира», — говорится в сообщении. Прием

заявок продлится до 6 декабря. Больше всего заявок пришло из Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Ленинградской и Нижегородской областей.

Проект «Мой первый бизнес» стартовал в 2017 году. На первый сезон было подано 408 тыс. заявок. В 2018 году для участия зарегистрировалось более 675 тыс. человек, при этом заявки приходили из 53 стран мира. Победители конкурса могут рассчитывать на гранты, а также ценные призы.

Платформа «Россия — страна возможностей» была запущена на Всемирном фестивале моло-

дежи и студентов в Сочи в октябре 2017 года по инициативе президента РФ Владимира Путина. Платформа объединяет различные образовательные, кадровые и социальные проекты, способствующие самореализации граждан и продвижению общественных инициатив. В мае 2018 года для развития платформы была создана автономная некоммерческая организация, носящая такое же название.

Источник: РИА "Новости", 22 ноября

Юным заинцам вручили паспорт



Ноябрь традиционно пестрит различными значимыми общественными и политическими событиями. В Заинске в эти дни состоялось вручение паспортов юным заинцам. Перед церемонией, в которой приняли участие руково-

дитель Исполнительного комитета ЗМР И. Хафизов и начальник отдела заинского филиала ГБУ МФЦ О. Баянова, школьникам рассказали об истории появления главного документа каждого гражданина и провели викторину на знание символов суверенитета.

12 ноября куратор добровольческого движения "Забота" Г. Каримова и О.Баянова вручили паспорт, а также небольшой подарок Булату Аглиуллину. Мероприятие прошло в рамках Всероссийской акции "Я гражданин России".

Азат Габдрахманов



У студентов тоже есть чему поучиться

Интерактивные познавательные площадки для школьников Заинска организовали преподаватели и студенты Казанского (Приволжского) федерального университета

На площадке «Удивительная Вселенная: тайны и загадки» ребята получили ответы на вопросы, над которыми долгое время бились ученые всего мира: о внеземных цивилизациях, посещениях Земли инопланетянами, черных дырах.

Для детей провели квест-игру «По дорогам татарского фольклора», которая позволила им ближе познакомиться с национальной культурой татарского народа.

Как определить характер человека по почерку, снять отпечатки пальцев, школьники знали разве что по фильмам, пока не поработали в «лаборатории криминалистов».

Им показали болид, изготовленный студентами. В игре «Project CARS» при помощи шлема дети смогли побывать в виртуальной реальности и стать гонщиками. Их научили технологиям завязывания сложных узлов и плетения браслетов, они попробовали себя в конструировании и программировании роботов-животных.

Было интересно и увлекательно, после всего увиденного хотелось одного: чтобы подобные научно-познавательные встречи вновь состоялись.

Анна Тимофеева



Календарик знаменательных дат ноября

4 ноября – День народного единства
7 ноября – День согласия и примирения
8 ноября – Международный день КВН
9 ноября – Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма
10 ноября – Всемирный день молодежи

13 ноября – Всемирный день доброты
17 ноября – Международный день студентов
20 ноября – Всемирный день ребенка
21 ноября – Всемирный день телевидения
21 ноября – Всемирный день приветствия
24-30 ноября – Неделя «Театр и дети»

События в ЗМР

11 ноября в татарской гимназии имени Рината Фардиева прошел районный тур II Международного литературного конкурса "Джалильские чтения". Конкурс организован в целях сохранения и разви-



Джалилевские чтения

тия татарского языка, популяризации творческого наследия Мусы Джалиля. Свои таланты чтецов произведений великого татарского поэта смогли продемонстрировать около 100 воспитанников дошкольных учреждений и школ.

Азалия Альдерханова

Каждому ребенку - здоровую маму

22 ноября мобильная бригада участников проекта "SaMoСтоятельные дети" провела Республиканскую акцию "Здоровая мама - здоровый ребенок!" на улицах нашего города.

Ребята беседовали с женщинами о недопустимости наличия вредных привычек у мам, обращались к ним с просьбой ответить на вопросы викторины о влиянии табака, алкоголя и наркотиков на репродуктивную систему человека, а также предлагали подписать однодневный контракт об отказе от вредных привычек, если они у них имеются. Оранжевые ленточки на запястье повязывались участниками проекта тем, кто подписал такой контракт, а таких было подписано 34.

Анастасия Тимофеева



Капустник в колледже

17 ноября отмечается Международный День студентов. В нашем городе они тоже есть – учатся в Заинском политехническом колледже. В честь праздника уже 10 лет подряд там традиционно проходит капустник, где каждый учащийся может продемонстрировать свои таланты.

Программа нынешнего капустника была составлена из 17 номеров: мини-спектакли, сатирические миниатюры, вокальные и танцевальные номера – на подготовку понадобилось около двух месяцев. Но результат того стоил! Остались довольны и зрители, которым показали интересное действо, и артисты, продемонстрировавшие свой творческий потенциал и еще больше сплотившиеся во время репетиций капустника.

Надежда Агапова

Спортсменка, журналистка и просто красавица!

С 17 октября по 7 ноября Мария Устимкина (воспитанница Школы юного журналиста, ДДТ, ученица СОШ №4) представляла Заинский район в составе сборной команды от Республики Татарстан на фестивале в международном детском центре «Артек» (уже второй раз).



Это были незабываемые три недели! Учеба в школе, которую местные жители называют «Артековский Hogwarts» (из-за ее запутанных коридоров и этажей). В ней можно запросто потеряться. Но это совсем не страшно, ведь на каждом этаже есть

камеры и вожатые, они помогут тебе найти нужный класс. Занятия спортом, соревнования, экскурсии, отдых - все это делало наше пребывание в самом известном детском лагере страны интересным и насыщенным.

Конечно, восхищает природа Крыма: море, горы, воздух, которыми ты наслаждаешься и ради которых, прежде всего, и стоит сюда приехать! В одном из наших походов мы взобрались на гору Аю-Даг, чтобы принять участие в ритуале, который стал для артековцев традицией. У подножия горы нужно взять камешек и пронести его в левой руке до вершины. Там произнести клятву, с закрытыми глазами бросить камень вниз и

Второй год подряд по итогам республиканского этапа летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди обучающихся образовательных организаций она становилась абсолютным победителем в своей возрастной категории. В прошлом году Мария заняла там второе место в личном зачете по легкой атлетике и вошла в десятку лучших спортсменов России. В этом году у нее 2 место с результатом 51.60 м в личном первенстве среди девочек IV степени в метании мяча весом 150 граммов.

Маша не только замечательная спортсменка, ученица и просто красавица, но еще и наша юная журналистка - в этой статье она делится впечатлениями об очередной поездке в Артек.

Маша не только замечательная спортсменка, ученица и просто красавица, но еще и наша юная журналистка - в этой статье она делится впечатлениями об очередной поездке в Артек.

Далее вожатые загадают желание. Они рисуют на твоём лице название лагеря и номер твоего отряда. После этого смело можешь заявить, что ты теперь настоящий артековец!

Кстати, с отрядом мне очень повезло! Команда из Татарстана приехала на день позже, и нас встретили, как родных, с искренними улыбками на лицах. Мой отряд стал настоящей командой: мы поддерживали друг друга на всех соревнованиях, как могли, и стали настоящими друзьями. Каждого из них я буду помнить. Думаю, артековская дружба - это навсегда!

В заключение я хочу сказать, что, на мой взгляд, Артек в самом деле - лучший детский лагерь в стране! Он собирает совершенно разных людей из разных уголков мира и объединяет их

сердца. Я была там 21 день, но мне кажется, что я как-то повзрослела,



научилась чему-то новому и познакомилась с замечательными людьми.

Мария Устимкина

Этот город вдохновляет!

Уже третий год подряд, благодаря участию в научно-практической конференции, юная группа литературоведов школы №4 под руководством преподавателя русского языка и литературы Розы Ильгатовны посещает Северную столицу России.

Несмотря на то, что главной целью поездки являлась защита литературных проектов, мы, пользуясь такой возможностью, стремились посетить те места Санкт-Петербурга, которые еще не видели. Большинство экскурсий на автобусе по центру, окраинам и пригородам уже состоялось ранее. Теперь в приоритете - пешие прогулки: не спеша, «с толком, с чувством, с расстановкой», как говаривал А. С. Грибоедов в «Горе от ума», попутно оценивая встречные кофейни, многообразие которых удивляет. В осеннюю пору нет ничего лучше прогулок по Невскому проспекту, пропитанному запахом ароматного кофе и озвученному игрой уличных музыкантов, которые особенно полюбили моему сердцу. К счастью, питерская осень, знаменитая своей хмурой и дождливой погодой, нас встретила, как своих, и порадовала ясными днями!

Старый Петербург - удивительный город: дома, почти каждый из которых - историческая достопримечатель-



ность, характерные лишь для этого города - дворники, бережные Невы! Количество мест, которые можно увидеть и посетить в Петербурге, поражает: от музеев, театров, доходных домов XIX века, с их роскошными фасадами и изящными статуями, до современных построек, стендапов и квестов-перформансов! Это многообразие не может не удивлять. Многие мы уже видели, и, хотя в этот раз отдали предпочтение пешим экскурсиям по городу, в главном музее города все же побывали

Эрмитаж... Попадая туда, оказываешься в другой исторической эпохе, где от каждого экспоната веет духом того времени. Одна эпоха сменяется другой, стоит лишь перейти из какого-то выставочного зала в следующий. Любуешься всем, и хочется почерпнуть этой красоты для себя, стать прекрасной, как дивные статуи, повторив их позы, жесты, выражения лиц. Как думаете, получилось у нас? (смотри фото)

Казалось бы, видели не раз, как разводятся знаменитые мосты на Неве, посетили большинство музеев, исхо-

дили вдоль и поперек многие улицы и проспекты, но этот город, как любимый фильм, - можно пересматривать бесконечно и каждый раз находить что-то новое!

Анастасия Золотухина

Проба пера

Театр для меня - это...

Это эссе-размышление - проба пера одного из наших читателей. Посвящено оно роли театра в нашей жизни

Что такое театр? Театр - храм искусства, внушает человеку с детства. Это сфера чувств и эмоций, где нет права на ошибку, где нельзя что-то переиграть лишнего. Спектакль - это жизнь, которую проживают актёры и зрители в зале, переживают сегодня и сейчас. И не бывает двух одинаковых спектаклей, ведь одну и ту же жизнь нельзя прожить дважды. Театр проникает в душу, обнажает и будоражит её, умело и ловко играет на струнах души. Он решает вечные проблемы добра и зла, любви и ненависти, дружбы и предательства.

О, да! Театр нужен нам в нашей жизни, будь то город, где он есть, или провинция, где спектакль можно посмотреть лишь по телевизору или тогда, когда его посетят заезжие гастролеры. Нужен первокласснику и состоявшемуся ученому, врачу и бизнесмену. Театр нужен, чтобы научиться любить и сострадать, чтобы не превратиться в машину, робота, бесчувственного, чёрствого, равнодушного. Он помогает остаться человеком. Для кого-то это возможность забыть о прозаичности жизни и жестокой реальности, уйти в мир, где всё хорошо и красиво. Театр помогает понять, как прекрасна жизнь. Не нужно лишать себя этого!

Элина Каримова

Рядом с мамочкой

24 ноября в Школе раннего развития "Всезнайка" Дома детского творчества в рамках клуба выход-



ного дня прошла конкурсno-игровая программа "Рядом с мамочкой", посвященная Дню матери. Воспитанники ШРР прочитали стихи для своих мам. Театральная группа "Непоседы" показала театральную постановку "Что за детки нынче, право?". В конкурсную программу также вошли такие конкурсы, как "Мамы - сказочницы", "Назови мультфильм или кинофильм, где есть такой персонаж - мама", "Угадай портрет" (по заранее нарисованным детьми портретам мамы угадывали себя), "Музыкальное ка-

раоке". Программу завершил музыкальный номер, в котором папы вместе с Михаилом Боярским исполнили песню "Спасибо, родная!".



После программы все дети подавали мамам изготовленные собственными руками сувениры.

Ксения Семенова

- Доченька, а что ты пишешь?
- Письмо Деду Морозу!
- А не рановато ли? Ведь, ещё только ноябрь!
- Я думаю, что в самый раз, а то потом все подарки расхватывают!

* * *

Письмо Деду Морозу: «Дедушка Мороз, подари мне, пожалуйста, настоящую рацию и пистолет! А то надоело ходить с игрушечными, как дурак. Охранник супермаркета Сидоров»

А ты уже написал письмо Деду Морозу?

- Если будешь хорошо себя вести, то Дедушка Мороз подарит тебе коньки! - говорит мама маленькому сыну.
- А если плохо?
- Тогда скрипку!

* * *

Ну, а ты какой подарок хочешь Серёжа? - спрашивает Дед Мороз.

- Лыжные ботинки, лыжи, и лыжные палки!
- А какого размера у тебя ботинки?
- 48-го!
- Держи, Серёжа, свои палки, а все остальное, я думаю, лишнее!

* * *

- Здравствуй, Дедушка Мороз! Может, в этот раз лучше деньгами, а?

Кроссворг к Дню Конституции

По вертикали:

1. Глава правительства РФ
2. Форма государственного устройства России
3. Всенародное голосование
4. Исполнительная власть РФ
5. Один из символов страны
6. Исполнители законов по отраслям
7. Глава государства

По горизонтали:

1. Политический режим РФ

2. Общественным и бесплатным в РФ является...

3. Кто избирается в парламент?
4. Нижняя палата парламента
5. Основной закон государства
6. Законодательная власть
7. Человек, который любит свое Отечество
8. Символ страны, при котором происходит поднятие Государственного флага и вручение государственных наград



Мисс Осень - 2019

В школе №6 прошел традиционный конкурс «Мисс-осень 2019», в котором приняли участие двенадцать претенденток на почетный титул из 5-6



классов.

Им надо было придумать интересный наряд из бросового материала для дефиле, подготовить визитку участницы, смастерить декоративную шляпку из подручных материалов. Ребята, которые пришли поддержать своих одноклассниц, тоже активно участвовали в подготовке: девочки помогали готовить костюм, делали макияж

и прическу, ребята участвовали в съемке и монтаже видеоролика для презентации. Зрители в зале дружно поддерживали всех участниц.

По итогам конкурса каждую конкурсницу наградили грамотой: «Мисс улыбка», «Мисс симпатия», «Мисс элегантность» и др. Но самый главный приз получила участница из 6 «В» Шабакowa Татьяна, которой вручили диплом «Мисс Осень-2019» и корону из осенних листьев.

Это победа всего класса! Каждый внес свой вклад в общее дело. Кстати, только у 6 в класса было такое «креативное» представление (спасибо за это Залужьевой Анне и классному руководителю!

Шабакowa М.В.

Лестница

Газета для детей, подростков и молодежи
Учредители: Управление образования, Дом детского творчества
Издатель: Дом детского творчества
Адрес редакции (издателя): 423520 г. Заинск, ул. Энергетиков, 2 а, Дом детского творчества
тел. для справок: 7-24-82, 3-57-86

Редакция:

Главный редактор: В.Курилова
Журналисты: А.Тимофеева, А. Габдрахманов, М.Устимкина, А. Альдерханова, К.Семенова, А. Золотухина
Верстка и дизайн: Л. Петрова

Газета набрана и сверстана в пресс-центре Дома детского творчества
Отпечатана: ООО "Глагол", г. Наб. Челны, 423800, Альметьевский тракт 10, помещение 3
Выходит 1 раз в месяц
Тираж 999 экз.
Редакция оставляет за собой право литературного и технического редактирования текстов